GEOMETRIA ANALITICA. TRIGONOMETRIA Y NUMEROS COMPLEJOS

Ejercicio n® 1.- (1,5 puntos)

Teniendo en cuenta que tg 50° = 1,19; halla (sin usar las teclas trigonométricas de la calculadora):
a) sen 140°
b) tg 230°

b) cos 770°

Ejercicio n® 2.- (1 punto)

Demuestra la siguiente igualdad:

senxcosx 1
2y cmnlo =, tg2x
cos“x - sen“x 2

Ejercicio n® 3.- (1 punto)

Resuelve la ecuacion:

Z-4z+5=0
Ejercicio n?4.- (1,5 puntos)

33
Calcula 4/(11 \/’5'] \

Ejercicio n? 5.- (1 punto)

Dados los vectores t(-1,4) y V(3,m):

a) Calcula m paraque U y vV sean perpendiculares.
b) Halla un vector unitario perpendicular a u.



Ejercicio n? 6.- (1 punto)

Halla un vector Vv de médulo 10 y que forme con ﬁ(:l., —2] un angulo de 45°,

Ejercicio n® 7.- (1 punto)

Halla la ecuacion de la recta que pasa por el punto P(-1, 3) y forma un angulo de 45° con larecta r:
2x-y+1=0.

Ejercicio n? 8.- (1,5 puntos)

Halla el area del triangulo de vértices:

A(3= 1) B(es _2) C(os _4)



SOLUCIONES

Ejercicio n® 1.- (1,5 puntos)

Teniendo en cuenta que tg 50° = 1,19; halla (sin usar las teclas trigonométricas de la calculadora):

a) sen 140° b) tg 230° c) cos 770°

Solucion:

a) sen 140° = sen (90° + 50°) = cos 50°

b) tg 230° = tg (180° + 50°) = tg 50° = 1,19
c) cos 770° = cos (2 - 360° + 50°) = cos 50°

Hallamos cos 50° a partir de tg 50°:

1 1
1+tg?50°=— — 5 1+119°=— — 5 1+14161=— —
9 cos® 50° . cos’ 50° X cos® 50°
1 2 1
— 2,4161= ——— — COS 50° = — c¢o0s 50°=0,64
cos” 50° 2,4161
Por tanto:

a) sen 140° = cos 50° = 0,64
b) tg 230° = tg 50° = 1,19

c) cos 770° = cos 50° = 0,64

Ejercicio n? 2.- (1 punto) Solucién:

Demuestra la siguiente igualdad: 1
— -25enxcosx

senxcosx _ 2 1 2senxcosx _
senxcosx 1tg2x cos? x- sen®x cos®x-sen’x 2 cos®x- sen®x
cos’x - sen’x 2
1 sen2x _1
= =—tg 2x
2 cos2x 2
Ejercicio n® 3.- (1 punto) Solucién:
Resuelve la ecuacion: 2-47z+5=0
Z-4z+5=0

Z_4i 16-20 4+4-4 442
B 2 22

=2

Hay dos soluciones: z, =2+i; z, =2-i



Ejercicio n?4.- (1,5 puntos)

Solucion:
3 . .
1+/3i Pasemos a forma polar zl=1+J§t y z,=1-1 .
Calcula 4 — | . :
1-i
|zl|:1/1+(«/§)2 =2, tgo, =3 5 0, =60° > z,=2,
|z.| =V1+1=+2; tgo, =-1 > 0, =315 — z, =25
Y
\/g Zl N3 3 3
1++/3i 2e 2 Jr =4
ol = — | =] 2 =g | —— :420:\/§u
) ) L AT -
062/ (11
N T X
-1 Z5

De los infinitos argumentos que admite un numero complejo, hemos tomado el que esta entre 0° y 360°; por
ello pasamos de -255° a -255° + 360° = 105°.

Hallamos las raices cuartas:

\4/\/53150 = «4/\/531502350% k=01273

(VB -8
Las raices son:

%?8,?5% %168,?5% E\3/5258,?5% %348,?5%35'[0 €s, %/5?8"45': %168"45': E\3/5258‘*45': E\3/5348"4:5'

Ejercicio n® 5.- (1 punto)

Dados los vectores t(-1,4) y V(3,m):

a) Calcula m paraque U y vV sean perpendiculares.
b) Halla un vector unitario perpendicular a .

Solucion:

a) Paraque u y v sean perpendiculares, su producto escalar ha de ser cero, es decir:
e g 3
Uu-v=0 - (-14)-(3m)=0 - -3+4m=0 - Bl

b) Un vector perpendiculara U es W(4,1) cuyo modulo es |W| =v4%+1* =17.

El vector 4 , 1 = 4‘/1_7@ es un vector unitario perpendicular a u.
V17717 17 ' 17



Ejercicio n? 6.- (1 punto)

Halla un vector Vv de médulo 10 y que forme con ﬁ(:l., —2) un angulo de 45°,

Solucién:

Sea V(x,y].

|V|=\/E = X2 +y? =410 = x*+y? =10

cos[0.V) =cos 45" =5 > =T 0 e 2
X=-2y 2
- =— 5 2(Xx-2y)=+100 — 2(x—-2y)=10 —» x-2y =5
o 2 (x=2y) =+ (x -2y y

Resolvemos el sistema:

x-2y=5 } — x=5+2y

X2 +y?=10] — (5+2y)°+y? =10 — 25+20y +4y>+y? =10 — 5y’ +20y+15=0 —

y=-3 - x=5+2y=5-6=-1

— +f — A+
- Yy +4y+3=0 - y = 4t ;6 12 _ 42_”
y=-1—- x=5+2y=5-2=3

Hay dos soluciones: v, (—1,—3) Yy v, (3,—1)

Ejercicio n? 7.- (1 punto)

Halla la ecuacion de la recta que pasa por el punto P(-1, 3) y forma un angulo de 45° con larecta r:
2x-y+1=0.

Solucion:

r:2x—y+1, por tanto, su pendiente es 2.

Llamemos m a la pendiente de la recta cuya ecuacién queremos calcular:

27M 2 m=1+2m— 1=3m — m=~
o_|2-m|__ f 1+2m 3
gase= S0 1=1" T
m ' M 1 L 2-m=-1-2m— 3=-m — m=-3
1+2m

Hay, por tanto, dos soluciones:



Ecuacion de la recta que pasa por P(-13) y m= %:

y:3+%(x+1) — 3y =9+x+1 - x-3y+10=0

Ecuacion de la recta que pasa por P(-1, 3) y m=-3:

y=3-3x+1)>y=3-3x-3—->3x+y=0

Ejercicio n® 8.- (1,5 puntos)
Halla el area del triangulo de vértices:

A(3, 1) B(6, -2) C(0, —4)

Solucién:

1.2) Tomamos el lado BC como base del triangulo:

base = |BC |=|(-6.2) =36 +4 =40

2.%) La altura es la distancia de A a la recta que pasa por By C. Por tanto, hallamos la ecuacién de dicha
recta:

4+2 2 1

pendiente = — ==
0-6 -6 3

1
y:—4+§x — 3y=-12+x — r:x-3y-12=0

Entonces, la altura es:

):|3- 3-12| 12

J1+9  y10

3.%) Por tanto, el area del tridngulo es:

altura =dist (A,r

12

40. 5
Areq = base -2altura _ 2\/1_0 _12
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